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Rygning i 
Danmark

13,9 % ryger dagligt

4,5 % ryger lejlighedsvist

Dvs. 18,4 % af den voksne befolkning ryger           
(ca. 880.000 personer)

Inkl. cigaretter, cerutter, cigarer, pibe 

Størstedelen cigaretter 

3,4 % bruger e-cigaretter dagligt eller lejlighedsvist 
(ca. 164.000 personer)



Hvad med 

snus?

Andre undersøgelser viser, 
at det er hyppigt anvendt 

- Især blandt unge

Ikke inkluderet i spørgerammen 
til Den Nationale 
Sundhedsprofil 2022



Daglig rygning
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Lovgivning – hvad er der sket mellem 2017 og 2021?



Daglig rygning 2010-2021



Lejlighedsvis 

rygning

Mindst én gang om ugen eller sjældnere

5,2 % blandt mænd

3,9 % blandt kvinder



Daglig + lejlighedsvis rygning
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Daglig + lejlighedsvis rygning, 16-24 år
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Daglig + lejlighedsvis rygning, 2010-2021
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Lejlighedsvis rygning 16-24 år, 2010 - 2021
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Ønske om rygestop blandt dem, 
der ryger dagligt

Udvikling

2010: 74,0 %

2013: 72,9 %

2017: 73,2 %

2021: 73,7 %



Ønske om rygestop er 

lavest blandt dem med de 

korteste uddannelser: 

Grundskole (64,0 %)

Mellemlang udd. (78,6 %)

Ønske om rygestop blandt dem, 
der ryger dagligt

Andelen er lidt større blandt 

kvinder (75,4 %), end 

blandt mænd (72,3 %)

Ikke forskel i forhold til 

antal cigaretter:

< 15 (74,1 %)

≥ 15 (73,2 %)



Tobaksforurenet luft– når en person indånder røg fra en 
anden persons tobaksrygning (passiv rygning)
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Tak for ordet

Kontakt: loni@sdu.dk


